

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года.

ЧЕТВЕРГ,
19 ноября 1987 года.

№ 137 (1444)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Передовой зверовод совхоза «Пуровский» Т. А. Яптунай в 1987 году добилась лучшего результата по увеличению поголовья. При плане восемь — выход щенков на каждую самку составил 9,2.

На провифланговую социалистического соревнования равняются все звероводы совхоза.

НА СНИМКЕ: лучшая по профессии Т. А. Яптунай.



ПЯТИЛЕТКЕ —

ускоренный шаг!

• Соревнование: день за днем

ПУРПЕ: КОРПУНКТ
СОУЩАЕТ

ОТКРЫТЫ ЗАЛЕЖИ

Северная нефтегазоразведочная экспедиция глубокого бурения производственного объединения Удмуртгеология была организована осенью 1979 года с целью дальнейшего расширения работ по поиску углеводородов на севере Тюменской области. За эти годы коллектив нефтегазоразведчиков открыл несколько месторождений, десятки залежей.

В этом году успешно закончили работы на Пурпейском и Верхне-Пурпейском месторождениях, ведем поиски и разведку нефти, газа и газоконденсата на Губкинской, Комсомольской и Северо-Комсомольской площадях.

Слаженно и качественно работает коллектив нефтегазоразведчиков Северной экспедиции в юбилейном году Великого Октября.

На Губкинской, Комсомольской, Северо-Комсомольской площадях открыты два газовых, пять газоконденсатных и девять нефтяных залежей. Годовой план по приросту углеводородов коллектив экспедиции выполнил досрочно. Первой о выполнении взятых

сообязательств рапортовала буровая бригада, возглавляемая опытным мастером П. П. Черным. На два месяца раньше срока справились с годовыми заданиями бригады по испытанию скважин, которыми руководят В. Л. Косарев, Л. Е. Сергеев, Н. М. Романов. Четко, оперативно и надежно работает коллектив вышко монтажников прораба И. И. Кашникова.

Сейчас коллектив экспедиции развертывает поисково-разведочное бурение на Ямсовейской и Карасевско-Таиловской площадях.

Н. БЕДРИН,
начальник Северной НГРЭ объединения Удмуртгеология.



Грузы — в срок

Сорок сверхплановых вагонов народно-хозяйственных грузов отправили с начала года труженики станции Пурпе. Следует отметить, что местный простой вагонов снижен на 4,2 часа, а под одной грузовой операцией — на

2,8 часа. Таких показателей коллектив станции за многие годы достиг впервые.

Большой вклад в успех внесли ветеран труда дежурная по станции В. Позднякова, операторы И. Апраксина, В. Приходько, И. Янсуфина, составители вагонов

В. Апраксин и В. Приходько, приемсдатчик И. Гребенюк.

В предоктябрьском социалистическом соревновании они признаны лучшими по профессии.

С. ЕФРЕМОВА,
дежурная по станции Пурпе.

• ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Запоздалые

• под острым углом

„Молнии“

В. И. Ленин выделил три принципа организации соревнования: гласность, сравнимость результатов, возможность повторения передового опыта. Ясно, просто, лаконично — одно вытекает из другого.

Суторминское УБР-2 — боевой, опытный отряд проходчиков, входящий в состав самого молодого в стране производственного объединения Пурнефтегаз. Этот коллектив из года в год показывает образцы ударного труда, значительно перевыполняя производственные планы. Достаточно сказать, что в управлении работают такие известные в области бригады буровиков как И. И. Осипова, В. М. Жаркова, Ф. Н. Исмагилова, Н. Я. Дударева. Их по праву называют скоростниками. Не впервые в этом, юбилейном году передовые коллективы проходчиков досрочно справились с годовыми заданиями и социалистическими обязательствами.

Говорят: по труду — и почет. Именно в данном случае, казалось бы, должен сработать первый

ленинский принцип соревнования — гласность.

На первый взгляд, в Суторминском управлении буровых работ № 2 в этом отношении — полный порядок. Перед входом в контору, в коридорах — со вкусом оформленные стенды, множество (!) «Молний». Читаем их по порядку.

«28 октября буровая бригада В. В. Фрезе выполнила годовой план: вместо 33500 метров набурила 33831 метр».

«6 ноября годовой план проходки выполнила бригада В. М. Жаркова. При плане 33500 метров она набурила 33772 метра».

«9 ноября буровая бригада А. И. Емельянова выполнила годовой план. Она пробурела 34209 метров вместо плановых 33500 метров».

Скупые, трафаретные строки. Ни малейшего намека, оттенка на торжественность.

И вывешены они были 12 ноября.

Улавливаете, какая оператив

ность «Молнии». 9 ноября набурено на 709 метров больше планового показателя. И вполне закономерно возникает вопрос: наверно, последний метр в счет текущего года буровики прошли не девятого ноября, а восьмого или даже седьмого, когда вся страна шагала в парадном марше. И как было бы приятно проходчикам, если бы вовремя на дальнюю буровую полетело по радию поздравление с досрочным завершением годового плана! А вслед — «Молния», в которой было бы сказано, кто стоял в это время на ударной вахте; в этот же день о трудовой победе узнали бы все в управлении, по радию — все коллективы проходчиков. Тогда бы в полной мере сработала гласность, достижение буровиков стало бы праздником, соревнование набрало бы боевой оперативности.

К сожалению, этого не случилось. Считаю, тут есть над чем подумать партийной и профсоюзной организациям, молодому инженеру по соцсоревнованию управления Т. Ф. Свешниковой.

...СУБР-2 у меня ассоциируется с трудовым энтузиазмом. И за кономерным будет, когда в гласности соревнования будет чувствоваться жар холодных цифр.

Г. ВАСИЛЮК.

В РАЙСПОЛКОМЕ

На очередном заседании исполкома райсовета рассмотрен вопрос «О развитии производства товаров народного потребления и сферы услуг предприятиями и организациями района в 1987 году, в плане на 1988 год и на XII пятилетку».

Заслушав и обсудив информацию районной плановой комиссии, отчеты руководителей предприятий и организаций о развитии производства товаров народного потребления и сферы услуг населению, исполком районного Совета народных депутатов отметил, что в текущем году плановые задания по этим показателям в целом по району выполнены. Есть рост и к соответствующему периоду прошлого года. Но несмотря на положительные результаты по сложившейся системе оценок, процессы развития производства товаров народного потребления, особенно товаров непродовольственной группы, процессы расширения сферы, видов платных и бытовых услуг идут на многих предприятиях и организациях не удовлетворительно. Доведенные плановые задания не выполняет целый ряд предприятий. Это относится к подразделениям треста Уренгойгеолстрой, Пуровской и Ямсовейской геофизическим экспедициям, Таркосалинскому и Уренгойскому автотранспортным предприятиям, производственному объединению Пурнефтегаз.

Ряд предприятий свернул подсобные сельскохозяйственные производства (Горем-36), сокращены площади теплиц производственных объединений Пурнефтегазгеология, Уренгойнефтегазгеология. Задания по этому показателю в целом по району не выполняются.

Исполком районного Совета

народных депутатов утвердил план с учетом дополнительных заданий по производству товаров народного потребления продовольственной и непродовольственной групп на 1987 год, задания на 1988 год. Исполком обязал руководителей предприятий заключить договоры по поставке производимых товаров народного потребления с торгующими организациями.

Отделу торговли райисполкома, торгующим организациям на основе изучения покупательского спроса населения давать по предлагаемому предприятиями ассортименту товаров народного потребления заявки по их реализации в натуральных объемах.

На заседании отделу райисполкома, районной плановой комиссии, поселкисполкомом, руководителям предприятий и организаций было поручено организовать в Доме культуры «Юбилейный» выставку — оптовую ярмарку товаров народного потребления, производимых в районе. Исполкомам поселковых, сельских Советов народных депутатов было указано на необходимость решительно улучшить работу по организации кооперативов в сфере оказания бытовых услуг, общественного питания, выпуска товаров народного потребления, заготовки и переработки вторичного сырья, активнее содействовать развитию индивидуальной трудовой деятельности, шире использовать в этих целях другие нетрадиционные формы занятости населения. Контроль за исполнением данного решения возложен на заместителя председателя райисполкома Федорина А. Г., на районную плановую комиссию (Исупов В. А.)

● НА ИДЕОЛОГИЧЕСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

НЕ ДЛЯ БУМАГИ — ДЛЯ ЛЮДЕЙ

В ходе нашего разговора с заместителем председателя профкома Пуровского УПТК В. В. Михайловой о состоянии гласности и содержании наглядной агитации легко было заметить ее неудовлетворение сделанным. Скажу сразу, что увиденное оставляет впечатление однозначное, а обнаруженные недостатки в большинстве своем являются характерными и типичными в постановке наглядной агитации на предприятиях Пуровска.

Взять хотя бы освещение вопросов социалистического соревнования в УПТК. Традиционный Экран социалистического соревнования, по словам В. В. Михайловой, ведется постоянно. Да, такой Экран есть, и должен освещать ход соревнования в коллективе, хотя в день нашего знакомства об этом только можно было догадаться, так как последняя запись об итогах работы была за июнь... Запомнился хорошо написанный заголовок пустующего стенда «Трудом славен человек». А когда выпускался последний номер стенной газеты «Темп», припомнить здесь не могут. Доска почета находится в стадии обновления. Комсомольский прожектор не выпускается. Правда, весной были выпущены фотостенды «Работа на субботнике» и «Результаты проверки группы народного контроля». Таким образом, гласность как бы исчезает.

Не лучше обстоят дела с гласностью в СМП-565. Объясняют это тем, что в СМП-565 часто меняются руководители, и, дескать, никому до этого нет дела. А партийная, профсоюзная, комсомольская организации? Председатель профкома Л. С. Жерновнико

ва сказала, что недавно в СМП состоялся обстоятельный разговор об улучшении состояния наглядной агитации. Ответственным за выпуск всей наглядности был назначен начальник отдела кадров Е. Б. Асанов, но сдвигов пока никаких нет. Что касается соцсоревнования, то, по ее мнению, условий для соревнования в коллективе нет. И виной тому — материально-техническое снабжение. Несвоевременность поставок материалов тормозит работу, и у рабочих пропадает интерес к трудовому соперничеству, а значит и отражать в наглядности нечего. Кстати, эту ее точку зрения разделяет и секретарь парторганизации Пуровского СМУ О. Е. Пригодда.

А как обстоят дела с наглядной агитацией в Пуровском СМУ? Никак. Ее просто не существует. И стены административного помещения, и всем привычные стенды у входа в административное здание пустовали. Объяснение простое: вся наглядная агитация находится в стадии обновления, которое длится вот уже четыре месяца и неизвестно когда закончится. И как выяснилось из разговора с О. Е. Пригоддой, ничего нового это обновление не принесет. Будут стенды, диаграммы с цифрами, фамилиями, процентами. Такие привычные, шаблонные, стереотипные, насыщенные общей информацией стенды.

Безусловно, такая информация не способна постоянно поддерживать интерес к трудовому соперничеству. А ведь именно трудовые коллективы — опора перестройки, передовой край борьбы со всем застойным. И наглядная агитация не может не отображать сегодняшних перемен. К сожалению, самые важные слагаемые интенсификации производства — соцсоревнование, технический прогресс, качество, экономия и бережливость, дисциплина — отображаются беспристрастными текстами с явным отсутствием вдохновения, остроты, динамизма.

Знают ли люди о радостях, заботах, мечтах своих товарищей по работе? Кто вышел вперед в соцсоревновании, с кем случилось «ЧП», из-за кого срывается ритм производственного участка? Думается, что оперативные формы наглядной агитации смогли бы помочь поставить дело так, чтобы возрос человеческий фактор, чтобы каждый воспринял перестройку, как свое личное, кровное дело.

Есть неоспоримые преимущества у оперативных форм наглядной агитации, присущие именно ей свойства: простота и доступность информации, товарищеский, доверительный тон, не казенный стиль, выдумка, юмор. Здесь люди сразу узнают друг друга. Здесь все сообщения читаются вместе и тут же обсуждаются. А действенность — она скажется сразу, она будет видна каждому.

Только надо, чтобы наглядной агитацией занимались не считанные люди, а весь актив коллектива, чтобы из нелегкой ноши, возложенной на нескольких человек, как, скажем, в СМП-565, информационные выпуски превратились в трибуну, потому что только в атмосфере гласности и демократизации можно по-настоящему поднять инициативу людей, их творчество и социальную активность.

Только надо, чтобы наглядной агитацией занимались не считанные люди, а весь актив коллектива, чтобы из нелегкой ноши, возложенной на нескольких человек, как, скажем, в СМП-565, информационные выпуски превратились в трибуну, потому что только в атмосфере гласности и демократизации можно по-настоящему поднять инициативу людей, их творчество и социальную активность.

успеха здесь является качественное составление списка лиц, уходящих на пенсию в ближайшие 2—3 года и предварительная подготовка документов по данному списку.

В соответствии с решением Тюменского облисполкома и облсовпрофа большинство предприятий, учреждений, организаций го

туют документы для назначения пенсий с проектами решений комиссий по назначению пенсий при райисполкоме. Наша задача добиться, чтобы все без исключения предприятия стали представлять документы для назначения пенсии в виде проектов за 2 месяца до исполнения пенсионного возраста.

Камнем преткновения при подготовке пенсионных документов для некоторых организаций являются справки о зарплате. Так, администрацией КС-02 в течение трех месяцев задерживалось на значение пенсии Мануйловой Елене Михайловне из-за неправильного составления справки.

Работники отдела, общественники постоянно оказывают правовую и практическую помощь представителям предприятий, учреждений, организаций. Так за 1987 год проведено 5 семинарских занятий с работниками отделов кадров и бухгалтерами, ответ

ственными за подготовку пенсионных документов, проведено 2 конкурса «Лучший по подготовке пенсионных документов», где победителями стали Кожина Н. Н. — ответственная за подготовку пенсионных документов, Яровая Т. Н. — ответственная за подготовку документов в ПТВИС.

Оказывается практическая помощь при проверках предприятий,

и образовали переплату на сумму 234 руб. 20 коп. Такие случаи не должны оставаться безнаказанными.

Большая работа предстоит по составлению извлечений из списков № 1 и № 2, к которой будут привлечены специалисты, профсоюзные работники, работники отдела кадров. В таких организациях как Таркосалинские НРЭ, АТП, ВМК много уже сделано по составлению извлечений, что способствует своевременному и обоснованному представлению ра

ботчиков и служащих на пенсию на льготных условиях и в льготных размерах. Здесь много методической и правовой помощи требуется от работников нашего отдела.

Немало времени уходит у нас на прием населения, а ведь люди идут к нам ежедневно в течение всего рабочего дня.

Допускаются еще ошибки в работе, редко проводятся выездные заседания комиссии по назначению пенсий, слабо налажена работа с общественностью, на низком уровне работа по пропаганде пенсионного законодательства среди населения, но отдел не собирается мириться с допущенными недостатками и упущениями и приложит все усилия для совершенствования работы и внедрения передовых методов работы.

Т. МАКАРОВА, заведующая районным отделом социального обеспечения.

● СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

НЕТ МАЛЫХ ЗАБОТ

учреждений, организаций по выполнению пункта первого Постановления Совета Министров СССР «О внесении изменений в Положение о порядке назначения и выплаты государственных пенсий». За текущий год проверено 15 организаций по выполнению данного постановления, а общее число проверенных книжек составляет 310.

Не исключено еще нарушение п. 174 Положения о государственных пенсиях в части своевременного сообщения в отдел социального обеспечения о приеме и увольнении пенсионеров в течение 5 дней, что образует переплату пенсий и увеличивает сроки выплаты пенсий.

Так, Таркосалинский аэропорт и Таркосалинское ПТВИС задержали выписки из приказа об увольнении пенсионеров на 1 месяц и 15 дней, тем самым увеличили срок выплаты до 3 месяцев,

и образовали переплату на сумму 234 руб. 20 коп. Такие случаи не должны оставаться безнаказанными.

Большая работа предстоит по составлению извлечений из списков № 1 и № 2, к которой будут привлечены специалисты, профсоюзные работники, работники отдела кадров. В таких организациях как Таркосалинские НРЭ, АТП, ВМК много уже сделано по составлению извлечений, что способствует своевременному и обоснованному представлению ра

ботчиков и служащих на пенсию на льготных условиях и в льготных размерах. Здесь много методической и правовой помощи требуется от работников нашего отдела.

Немало времени уходит у нас на прием населения, а ведь люди идут к нам ежедневно в течение всего рабочего дня.

Допускаются еще ошибки в работе, редко проводятся выездные заседания комиссии по назначению пенсий, слабо налажена работа с общественностью, на низком уровне работа по пропаганде пенсионного законодательства среди населения, но отдел не собирается мириться с допущенными недостатками и упущениями и приложит все усилия для совершенствования работы и внедрения передовых методов работы.

Т. МАКАРОВА, заведующая районным отделом социального обеспечения.

Помните старуху цыганку из кинофильма «Цыган», которая передала Будулаю по цыганской почте, что его ждут в хуторе? И уже через месяц цыганская почта нашла Будулаю и сообщила ему эту радостную весть. Цыганская почта работала безотказно. А наша, увы... Посылки, которые мы отправили с хутора Чернышова Краснодарского края, отсутствуют уже два с половиной месяца. Но когда мы попытались узнать их судьбу в районном узле связи, нам ответили: «Ждите, пройдет полгода, тогда и начинайте волноваться».

Тогда мы пошли в почтовое отделение, что в аэропорту. Там нам культурно ответили: «Посмотрите, сколько их у нас, бесхозных посылок, разве тут разберешься, есть ли ваши?».

Да, и на мой взгляд, их там несчетное число. Выходит, гиблое дело — ждать посылки? Или, следуя советам опытных почтовиков, подождать полгодика, а потом уж и забыть тревогу? Только вот не будет ли поздно?

Семья ЕРЕМЧЕНКО.

п. Тарно-Сале.

ОТ РЕДАКЦИИ. Подобные жалобы на доставку почты, отсутствие посылок, неединичны. Редакция ждет на этот счет конкретное ответ от руководителей РУСа.

● КОМСОМОЛЬЦЫ 80-Х



Быть комсомольским вожаком, значит надо учиться на отлично, принимать активное участие в общественной жизни школы, уметь мечтать. Такой и есть Наташа Харитоновна из Таркосалинской СШ № 1.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Ждать, пока пройдет полгода?

Помните старуху цыганку из кинофильма «Цыган», которая передала Будулаю по цыганской почте, что его ждут в хуторе? И уже через месяц цыганская почта нашла Будулаю и сообщила ему эту радостную весть. Цыганская почта работала безотказно. А наша, увы... Посылки, которые мы отправили с хутора Чернышова Краснодарского края, отсутствуют уже два с половиной месяца. Но когда мы попытались узнать их судьбу в районном узле связи, нам ответили: «Ждите, пройдет полгода, тогда и начинайте волноваться».

Тогда мы пошли в почтовое отделение, что в аэропорту. Там нам культурно ответили: «Посмотрите, сколько их у нас, бесхозных посылок, разве тут разберешься, есть ли ваши?».

Да, и на мой взгляд, их там несчетное число. Выходит, гиблое дело — ждать посылки? Или, следуя советам опытных почтовиков, подождать полгодика, а потом уж и забыть тревогу? Только вот не будет ли поздно?

Семья ЕРЕМЧЕНКО.

п. Тарно-Сале.

ОТ РЕДАКЦИИ. Подобные жалобы на доставку почты, отсутствие посылок, неединичны. Редакция ждет на этот счет конкретное ответ от руководителей РУСа.

Семья ЕРЕМЧЕНКО.

п. Тарно-Сале.

ОТ РЕДАКЦИИ. Подобные жалобы на доставку почты, отсутствие посылок, неединичны. Редакция ждет на этот счет конкретное ответ от руководителей РУСа.

• Адрес: п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20, „Северный луч“

ОТ ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

В октябре в редакцию пришло 66 писем от наших читателей. Все они опубликованы. На ряд критических выступлений газеты получены и опубликованы ответы. Однако вызывает недоумение тот факт, что некоторые руководители не торопятся реагировать на критику и не считают нужным информировать редакцию и читателей газеты о мерах, направленных на устранение отмеченных в корреспонденциях недостатков. Среди «молчалников» — начальник Уренгойского ОРСа геологов Ю. Шевцов, секретарь парткома объединения Уренгойнефтегазгеология

А. Кудимов, начальник БПТОиК объединения Пурнефтегаз В. Андреев, секретарь парторганизации Таркосалинского АТП П. Петрусев, начальник районного узла связи М. Нечаев, заведующий отделом культуры райисполкома М. Шехтман, заместитель генерального директора объединения Пурнефтегазгеология по капитальному строительству В. Баринский и другие.

Сегодня, в условиях гласности, такое отношение и выступления газеты, нежелание реагировать на критику недопустимы.

• РАССКАЖУ О ТОВАРИЩЕ

ЧЕЛОВЕК на своем месте

Старшего мастера газовой службы ПТВИС Анатолия Леонидовича Широкова в райцентре знают мало. На Север он приехал по распределению, окончив Пермский геологоразведочный техникум. Работал помбуром, после курсов в Тюмени — ответственным за газовое хозяйство, оператором газовых скважин на буровой, ниже пером газового хозяйства в Таркосалинской НРЭ. После отделения ПТВИС от экспедиции был назначен начальником газовой службы, где работает по сегодняшний день. Что и говорить, хорошая школа, чтобы быть с профессией на «ты».

— А были у вас когда-нибудь сомнения в выборе? — спросил я Широкова.

— Если откровенно, — Анатолий Леонидович задумчиво улыбнулся, — я об этом как-то не думал. Работа нравилась, потом втянулся в нее и сегодня уже не представляю себя на другом месте. Говорит он искренне. Ведь сегодня за его спиной многолетний опыт работы по транспортировке и эксплуатации газа. А когда-то все начиналось с газификации поселка.

— Десять лет назад в Тарко-Сале, — рассказывает Широков, — работала всего одна котельная, а в ней всего-то 5 котлов, да и те на угле. Вообще, вспоминая те годы, всегда вспоминаю людей, с именем которых связан для меня приход газа в поселок. Анатолий Прокопенко, Володя Перемивода, Саша Колмаков, Слава Курсаков — мне посчастливилось работать с ними. Сколько вместе пришлось пережить, преодолеть. Всякое случалось, бывали и казусы. Помню, переделали горелки на газ, смонтировали автоматик, а разжигать котлы боялся, практически никто из нас никогда этого не делал...

С тех пор прошли годы, разросся поселок, увеличилось число котельных, прибавилось работы и газовикам. Нынешний отопительный сезон для службы начался нормально. Мелкие, легко устраняемые неисправности еще раз подтвердили качество летних репарационных работ, в которые вложен большой труд коллектива и, конечно же, его руководства.

Вообще о газовой службе сегодня можно сказать много хорошего, жизнь и деятельность ее коллектива давно выходит за рам-

ки размеренно-спокойной жизни. Сюда часто приходят посмотреть на оформление рабочих помещений и кабинетов. Отлично оформлен красный уголок. Здесь, в стенах службы, была задумана и выпущена, впервые на предприятии, фотогазета, где на 24 снимках отображена жизнедеятельность газовиков. А в стенгазете, посвященной Дню Конституции, можно прочесть предложения членов коллектива в рубрике «Если бы я был начальником предприятия». Это еще раз говорит о том, что коллектив живет, думает, стремится к совершенствованию. Во всем этом — большая заслуга и старшего мастера, его умение направлять энергию подчиненных в нужное русло. И как итог — в этом году службе присуждено первое место по предприятию в смотре-конкурсе по технике безопасности, коллектив стал лидером в социалистическом соревновании за два первых квартала и второе место занял в третьем.

Когда я спросил Широкова, что явилось основой такого успеха и было ли это для него, руководителя, неожиданностью, Анатолий Леонидович ответил твердо:

— Залог всего в дисциплине, велась целенаправленная работа по ее укреплению и потому успех особой неожиданностью не был.

Говоря о своей работе, Широков сразу становится серьезным. Для него это главное, другого отношения к ней нет. Вообще же в жизни этот человек редкого такта, всегда умеющий выслушать, понаблюдать и помочь, если надо. Не случайно ребята нередко обращаются к нему просто по имени, как к равному среди равных. Но в этом нет и намека на заигрывание с подчиненными. Он — начальник, авторитет которого не пререкаем для всех, кто знает этого человека. Он не умеет и не любит много и красиво говорить. За него всегда говорят его дела и дела его коллектива, которому он так просто и щедро дарит тепло души, делится всем, что умеет и знает. А коллектив? Он платит тем же. Ведь насколько легче бывает работать, когда начальник и человек — понятия неразделимы.

В. КОРЕПАНОВ,
слесарь ПТВИС.

Наставник юных

Много сил и энергии отдает формированию читательского вкуса и любви к книге Клавдия Яковлевна Мякота. В своем нелегком и ответственном труде человек она незаменимый — за долгие годы библиотечной работы накоплен большой практический опыт, подкрепленный прочной основой высшего образования. Потому и не обходят стороной Таркосалинские ребята детскую районную библиотеку, где не первый год работает Клавдия Яковлевна. Библиотекарь хорошо знает вкусы своих юных читателей, умеет ненавязчиво посоветовать, какую выбрать книгу. В библиотеке хорошо поставлена работа по пропаганде новинок литературы, систематически обновляются книжные тематические выставки. Можно посидеть в уютном читальном зале, почитать литературу, необходимую на уроках в школе. Ребята знают — все их просьбы будут выполнены, на все вопросы будут даны ответы.

Именно поэтому в читальном зале детской районной библиотеки всегда многолюдно, здесь каждый входит в удивительный мир книг. Примечательно, что школьники с большим удовольствием всегда помогают библиотекарям в оформлении выставок, ремонте книг.

НА СНИМКЕ: К. Я. Мякота знакомит юного читателя с книгой.

Фото Б. ВЛАДИМИРОВА.

• Спрашивали — отвечаем

На счет № 707

В июле этого года утверждено создание Советского детского фонда имени В. И. Ленина и счет в Госбанке СССР за № 707. Председателем фонда избран писатель Альберт Лиханов. В печати публикуются благодарности людям, которые стараются, чем могут помочь детям-сиротам. Среди них — академик Н. Амосов, передавший в детский фонд три тысячи рублей, и хирург Г. Илизаров, который перевел восемь тысяч рублей для детдома в Курганской области. На счет № 707 поступают и взносы людей, живущих на весьма скромные доходы, у кого, как говорится, каждая копейка на счету. И все же чужую детскую боль они воспринимают как свою собственную.

Так восприняли ее и сотрудники Таркосалинского отдела комплексного проектирования. На об-

• ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Новых вам успехов!

С 1 по 3 ноября в нашем поселке проходил заключительный этап Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября. Этот этап прошел наиболее организованно, активно, на высоком художественном уровне.

В смотре художественной самодеятельности приняло участие восемь организаций. Это УНГРЭ, УПТОиК, ДСУ, СМУ-2, ВМК, ВПНГРЭ, коллективы поселковой больницы, объединения УНГГ. По тому, как они подготовились, чувствуются, что руководители этих организаций заинтересованы в развитии творческих способностей своих коллективов, относятся к этому важному делу с ответственностью.

Нелегко было членам жюри смотра-конкурса определить претендентов на первое призовое место, так как самостоятельные артисты показали разнообразные тематические программы, проявили настоящее мастерство и талант. И все-таки большинством голосов членов жюри первое место по праву досталось коллективу Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции.

А на другой день, после поселкового торжественного вечера, посвященного 70-летию Великого

Октября, в клубе «Маяк» состоялся большой праздничный концерт, в котором выступили победители смотра-конкурса и участники клубной художественной самодеятельности. Тепло приняли зрители выступления А. Курылева и Е. Надеждина, исполнивших песню «Мы — армия народа», Н. Синовец и Л. Надолько, которые спели песню «Сторона-сторонюшка», Т. Бабий, спевшей «Матросские ночи», Н. Водолазовой, исполнившей песню «Рябина», Л. Брыляковой, исполнившей лирический танец «У ручья», женской вокальной группы хора клуба «Маяк» (художественный руководитель Н. Малахаткина). По душе пришлись уренгойцам и выступления юных балерин клуба «Маяк» Лены Поповой, Наташи Гуровой, Иры Сапожниковой, Оксаны Брагиной, Светланы Штефан, Марины Петровой (класс педагога В. Галкиной).

Два часа продолжался концерт и два часа зрители с удовольствием смотрели и слушали выступления артистов. Хотелось бы от души поблагодарить всех участников концерта за их выступления и пожелать им дальнейших творческих успехов.

В. СУРЕНКОВА,
заведующая клубом «Маяк»
п. Уренгой.



Октября — все лучшее — детям.
М. ГРИЖЕВСКАЯ,
корректор отдела комплексного проектирования.

Как оформить перевод на счет № 707? По просьбе редакции на этот вопрос отвечает старший инструктор районного узла связи Г. Кошева:

— Действительно, работники почтового отделения не были в курсе, как принимать и оформлять денежные переводы на счет детского фонда. Такое разъяснение мы получили буквально несколько дней назад. Этот перевод оформляется в почтовом отделении на обычном бланке, как и прочие переводы. Адрес: п. Тарко-Сале, Госбанк. В графе «Кому» указывается: на счет Советского детского фонда имени Владимира Ильича Ленина № 707. Перевод пересылается бесплатно. Так что сейчас с оформлением денежных переводов на счет № 707 не будет никаких проблем.

РАЗДУМЬЯ О ПРЕКРАСНОМ

ЧЕМ ПАХНЕТ ХЛЕБ?

...Я смотрел на золотистое пшеничное море с темнеющими вдалеке кораблями комбайнов и вспоминалось детство, добрая бабушка — потомственная крестьянка Василиса Ивановна. Она была рослой, с тяжелым клубком темных волос и до глубокой старости румяным лицом, с легкой, стремительной походкой.

«Лень старит человека», — говаривала бабушка, когда ей предлагали отдохнуть. Молодежь только диву давалась, видя, как Василиса Ивановна легко орудует серпом, как ловко укладывает снопы, выстраивая из них золотые шалашики. В жатву она была всегда «при параде», праздничность ее одежды еще больше подчеркивала торжественность страды — издавна жатва и покос были главными крестьянскими праздниками.

Помню один год... Приближалась жатва. Мы с бабушкой шли по кромке ржаного поля. Запахи не передать. Рожь в том году удалась на славу: высокая, густая, с тяжелыми колосьями. Мы присаживались на межник, молчали, думали. Во ржи было солнечно и тихо. Только изредка из золотых дебрей доносилось перепелиное: «Пить пойду... Пить пойду...». И в душе поднимался

немой восторг: до чего же прекрасна земля и как хорошо на ней жить!

Однажды кто-то из мужиков, отвезивших на подводах снопы, бросил на землю незатушенный окурок. Загорелась рожь. Бабушка сорвала с себя праздничную кофту и стала ею сбивать огненные языки. Подоспела помощь, люди не дали прожорливому огню уничтожить ниву. Но бабушка, помню, долго маялась с обоими женными руками. Помажет подсолнечным маслом ожоги, посядит на крыльце, поухаает — и снова в поле. А я носился между работающими людьми и хатой. Кубарем скатывался в погреб, наливал в кувшин холодного квасу и снова мчался по пыльной дороге туда, где под палачим солнцем вместе со всеми трудилась моя бабушка. Она брала кувшин и пила долго и жадно, потчевала подруг.

Квас у бабушки был отменный. Для него она сушила хлеб на солнце, отчего напиток получался золотистым и освежающим. Любила рассказывать, что таким квасом средневековые лекари врачевали раненых ратников. Не знаю, так или нет, но бабушкин квас быстро уталял жажду, возвращал силы.

Наблюдать бабушку в работе было одно удовольствие. Каждое ее движение отличалось экономностью, ловкостью, и всякий раз, глядя на нее, я вспоминал отцовские слова о красивой работе: «Надо лучше, да некуда».

Как-то я спросил бабушку: — За что ты любишь свою работу?

Она, подумав, ответила: — А мы с полем одно целое. Поле кормит меня, я за ним уха живаю. Вот мы и породнились. А ты, милок, замечал, чем пахнет хлеб? Нет? Хлеб пахнет жизнью. В нем и сила, и здоровье, без него ни завтрака, ни обеда, ни ужина. Поэтому, когда ешь хлеб, подставляй ладонь, чтобы не пропала ни одна крошка. Если ты с детства не научишься видеть в хлебе живую душу родной земли, то проживешь свою жизнь пустоцветом.

А когда я как-то назвал хлеб черным, бабушка обиделась: — Вот-те на! Какой же он черный? Он ржаной.

Сколько с тех пор лет прошло! А до сих пор хлеб в моем сознании связывается с отчим домом, родными лицами — с родиной.

В. ГРУШЕВСКИЙ.

п. Уренгой.

ОТВЕТСТВЕННЫХ—К ОТВЕТУ!

Пренебрегая правилами

Вот уже два года как Пурпейское ЛПУ магистральных газов, КС-02 контролируется пожарной охраной. За этот период на КС не допущено ни одного случая пожара. Уменьшилось и число нарушений правил пожарной безопасности. Уменьшилось, но не сведено на нет. А каждый из них грозит бедой. Так, 28 октября этого года главный инженер ЛПУ П. Кириченко, несмотря на задержание инспектора ВПЧ-55, пренебрег правилами пожарной безопасности и без разрешения руководства производственного объединения «Сургуттрансгаз», без согласования с пожарной охраной произвел огневые работы в галерее магистрателей. Объяснение он дал довольно простое: «всю ответственность беру на себя». Не слишком ли много, если бы случилось непоправимое? Чем, какой ценой восполнилась бы гибель людей, потеря для государства миллионов рублей? Но,

- * ИСКЛЮЧИТЬ НАРУШЕНИЯ — ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА.
- * НЕ ЗАБЫВАТЬ «ЧЕРНУЮ БЫЛЬ» ЧЕРНОБЫЛЯ.
- * ЗАНЯЛИ ПОЗИЦИЮ СТОРОННЕГО НАБЛЮДАТЕЛЯ.
- * К ЧЕМУ ПРИВЕДЕТ ИНЕРТНОСТЬ?

по-видимому, у руководителей ЛПУ стерлась в памяти черныбыльская трагедия, причиной которой послужила аналогичная безответственность ответственных людей.

Случай, описанный выше, произошел после партийного собрания коллектива и статьи в районной газете «Северный луч» от 22 октября «Предупрежден и только?», где речь также шла о главном инженере П. Кириченко. В статье правильно дана оценка, что при попустительстве партийной организации он ушел от прямой ответственности. Естественно, сделал для себя вывод: не спросили там, сойдет и здесь. Так оно и вышло... начальник ЛПУ С. Сладковский всего лишь пожурил своего главного инженера, и только указал ему на недопустимость впредь производства подобных работ в нарушение действующих правил. А пора бы к таким руководителям применять более строгие меры наказания, покончить наконец с благодушием и попустительством.

Вызывает тревогу и успокоенность Ю. Васильева, начальника линейно-эксплуатационной службы, в подчинении которого находится автотехника и территория гаража. Противопожарная обстановка на этом участке крайне не удовлетворительна. Еще в июне прошлого года органы Госпожнадзора предложили вынести автомобиль с территории компрессорной станции. Но прошло более года, а эти работы выполнены не были. Когда же профилактическая группа ВПЧ-55 все же на стояла на своем и автотехника была выведена с территории станции, Ю. Васильев занял неправильную позицию — обвинил работников пожарной охраны в бесчеловечности. И это вместо того, чтобы постараться как можно быстрее произвести все необходимые работы. Но пока что даже обид дело не идет: вся техника стоит на неподготовленной площадке, пожарный автомобиль — в неотопляемом боксе. Это грозит замерзанием автоцистерны и выходом автомобиля из строя. К тому же временная электропроводка создает угрозу пожара в подсобных помещениях.

Замечательные слова начертаны в красном уголке ЛПУ МГ: «Перестройка — это единство слова и дела». Не знаю, как в другом, но в отношении противопожарной работы администрация Пурпейского ЛПУ проявляет редкую инертность, делать дело не торопится. А если грянет гром?

В. ВРИНЧАН,
инспектор военизированной пожарной части № 55.

21 ноября в ДК «Юбилейный»
состоится**ДЕНЬ ГАЗЕТЫ
«Северный луч»**

В его программе — устный выпуск газеты, в котором примут участие буровой мастер Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции В. Н. Татар, заместитель председателя райисполкома В. А. Исупов, начальник Пуровской геофизической экспедиции В. А. Королев, генеральный директор объединения Пурнефтегаз В. Н. Агеев, заслуженная учительница РСФСР А. Я. Пантелеева и другие.

Журналисты расскажут о том, как делается газета, о проблемах, волнующих редакционный коллектив, ответят на вопросы собравшихся. Слово будет предоставлено работникам газеты, авторам «Литературной странички». Собравшимся будет предложена экспресс-анкета.

Здесь же пройдет «ЧАС ОТКРЫТОГО ПИСЬМА». На вопросы участников Дня газеты будут отвечать первый секретарь райкома партии Л. С. Баяндин, председатель райисполкома А. В. Крылосов и другие руководители района и поселка.

В рамках Дня газеты будет проведена выставка детского рисунка, фотовыставка «Человек славен трудом», подведены и итоги конкурса стенных газет в честь 70-летия Великого Октября.

В фойе Дома культуры будет работать выставка-продажа кондитерских изделий.

Здесь же организовывается передвижной пункт подписки на газеты «Северный луч» и «Красный Север».

В Дни газеты примут участие самодеятельные артисты поселка.
**ЖДЕМ ВСЕХ НА ДЕНЬ ГАЗЕТЫ!
НАЧАЛО В 12 ЧАСОВ.**

Редакция газеты «Северный луч».

Редактор В. МОТИН.

**НА ГОЛУБОМ
ЭКРАНЕ****20 ноября, ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА**

7.00 «90 минут». 8.35 «Учебник волшебника». Мультфильм. 8.55 Живая природа. 9.55 Всесоюзный фольклорный праздник в Коломенском. 11.00 и 15.25 Новости. 15.35 Проектор перестройки. 15.45 «Мужское воспитание». 17.00 Художественный фильм. 17.00 Русский музей. Советская скульптура. 17.30 «Новаторы и консерваторы». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Твои искания, театр». 19.05 Приглашаем в концертную студию Останкино. Песни на стихи Расула Гамзатова. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Знакомьтесь — молодые кинематографисты. Короткометражные художественные фильмы-дебюты: «Нескладуха», фильм-балет «Размолька». 22.40 Вечерняя информационно-музыкальная программа.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера документального телефильма. 8.35 и 9.35 История. 4-й кл. 9.05 и 13.45 Английский язык 1-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Литература. И. С. Тургенев. «Отцы и дети». 10.35 и 11.35 География. 5-й кл. 11.05 Русские народные песни (календарные). 12.05 «Частная жизнь». Художественный фильм. 14.15 Новости. 14.25 Страницы истории. 15.20 Встреча с ректором Московского государственного института культуры Л. П. Богдановым.

ТЮМЕНЬ

17.50 Хроника новостей. 17.55 «Продолжение жизни». Документальный фильм. 18.25 Телеконцерт. 18.55 Тюменский меридиан. 19.10 Документальный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Встречи в поздний час.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Премьера документального телефильма «Смешной, грустный человек». 22.05 Новости. 22.10 Концерт.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Премьера фильма-концерта «Здесь все Литва». 18.25 Реклама. 18.30 Для всех и для каждого. 19.00 Ритмическая гимнастика. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Борьба дзюдо.

Объявления

Таркосалинскому дорожно-строительному управлению на постоянную работу требуются рабочие, имеющие стаж работы не менее трех лет, по квалификации: вулканизаторщик, кузнец, бульдозеристы, грейдерист, трактористы на К-701 и Т-130.

Выплачивается полевое довольствие, районный коэффициент 1,7. Предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в отдел кадров Таркосалинского ДСУ.

ТАРКОСАЛИНСКОЙ РАЙОННОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу требуется печатник.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж В. Анисимова, линотиписты: В. Алексеева, Р. Харисова, печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 2029. Тираж 3507.

Индекс 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.